

# ПРАВДА

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ XI-й

№ 45 (2574)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

23

ФЕВРАЛЯ

1941 ГОДА

Выходит ежедневно

Цена № 8 коп.



И. В. Сталин, В. М. Молотов и К. Е. Ворошилов (1936 г.).

Фото-Клише ТАСС.

## ДА ЗДРАВСТВУЕТ КРАСНАЯ АРМИЯ И КРАСНЫЙ ФЛОТ!

Сегодня наша любимая и славная Красная Армия, наш любимый и славный Красный Военно-Морской Флот празднуют свою 23-ю годовщину.

Праздник вооруженных сил социалистического государства — это праздник всего народа, ибо Красная Армия — кровь от крови, плоть от плоти трудового народа.

Вся героическая история Красной Армии, начиная с ее зарождения в бурном 1918 году, свидетельствует о том, что у нашей славной и доблестной армии нет других интересов, кроме интересов трудового народа. И в этом ее коренное отличие от армий капиталистических стран.

В капиталистических странах армии служат орудием в

руках эксплуататоров для подавления трудящихся, для захватнических войн. Красная Армия — единственная народная армия в мире. Она воспитывается в духе защиты революционных завоеваний народа, в духе любви и преданности трудающимся, любви и преданности великому делу коммунизма. Благодаря мудрой сталинской внешней политике советского правительства СССР находится вне войны. Наш народ продолжает мирный, созидательный труд по построению коммунистического общества. Советское правительство не дало и не дает империалистическим группировкам вовлечь СССР в войну.

Именно потому, что большевистская партия и советское правительство хотят сохранить мир для наших народов, они изо дня в день совершенствуют боевую выучку и технику красных войск. Сильная и могучая Красная Армия и Флот — вот вернейшая гарантия мира.

Десятки миллионов советских граждан, проникнутые глубокой любовью к Красной Армии, делом показывают великую силу морально-политического единства советского общества. Дать Красной Армии и Крас-

ному Флоту больше вооружения и боевые знамена неувядаемой славы! Созданная величими генами человечества Лениным и Сталиным, Красная Армия, защищая завоевания пер-

ГОД ИЗДАНИЯ XI-й

№ 45 (2574)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

23

ФЕВРАЛЯ

1941 ГОДА

Выходит ежедневно

Цена № 8 коп.

## Награждение работников Госплана СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР в ознаменование 20-летия Госплана и за успехи в деле планирования народного хозяйства награждены наиболее заслуженные работники Госплана СССР.

Орденом Ленина награждены председатель Госплана СССР Н. А. Вознесенский и первый заместитель председателя Госплана СССР, дважды награжденный орденом Трудового Красного Знамени М. З. Сабуров.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 15 человек. Орденом «Знак почета» — 17 человек.

Медалью «За Трудовое отличие» награждены 27 человек. (ТАСС).

## Об очередном пленуме ЦК ВКП(б)

21 февраля 1941 года состоялся очередной Пленум ЦК ВКП(б).

Пленум утвердил резолюции XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) по докладу т. Маленкова „О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта“ и по докладу т. Вознесенского „Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год“.

Пленум утвердил резолюцию по докладу т. Молотова на Пленуме о внедрении системы премирования руководящих хозяйственных и инженерно-технических работников в промышленности и на транспорте за выполнение и перевыполнение государственных планов.

Пленум признал необходимым выработку конкретных предложений на основе принятой резолюции о премировании по каждой отдельной отрасли промышленности и транспорта.

Пленум пополнил состав Политбюро ЦК ВКП(б), избрав в состав кандидатов в члены Политбюро тт. Вознесенского Н. А., Шербакова А. С., Маленкова Г. М. (ТАСС).

## В ЦК ВКП(б) и СНК СССР

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР, исходя из решения XVIII съезда ВКП(б) поручили Госплану СССР приступить к составлению генерального плана СССР на 15 лет, рассчитанного на решение за-

(ТАСС).

## В ЧЕСТЬ XXIII ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Комсомольцы и физкультурники нашего района XXIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота встречают неслыханные успехи. Только за последние 15 дней в комсомольском лыжном кроссе участвовало более 1100 чел., из них сдали нормы на значок ГТО по лыжам 703 чел. Физкультурные коллективы спортивных обществ «Спартак» и «Восход» значительно перевыполнили контрольные задания по сдаче норм на значок ГТО по лыжам.

Сегодня допризывники и члены Осоавиахима примут участие в соревнованиях на дистанцию 10 и 20 километров, а также будут проводиться соревнования по лыжам на личное первенство на разные дистанции.

В. СИВКОВ.

Допризывники Ереминского сельсовета брали обязательство к XXIII годовщине Красной Армии сдать нормы на оборонные значки. Свое слово они сдержали. 58 допризывников сдали нормы на значок ГСО, а 56 чел. сдали нормы на значок ГТО по лыжам и 27 чел. на значок ПВХО.

А. НОВИКОВ.

Более 20 допризывников Бриляковского участка, готовясь к XXIII годовщине Красной Армии сдали нормы на значки ГСО и ГТО. Тт. Денин, Агапоньев, нормы на оборонные значки сдали на отлично.

Н. РЕЗЧИКОВ.

## Районное совещание

Вчера состоялось районное совещание председателей колхозов, сельских советов, секретарей первичных партийных организаций, заведующих фермами и работниками овощеводства, на котором присутствовало около 150 чел.

С докладом о выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о создании вокруг города Горького картофельно-овощ-

ной и животноводческой базы выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Д. Полаков.

В прениях по докладу выступило 21 чел., тт. И. Кузнецов, Трифонов, Андронов, Иванов, председатель райисполкома т. М. Козин, заместитель заведующего сельхозотделом областного комитета ВКП(б) т. Варенцов и другие.

## XVIII ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

## ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ИТОГИ 1940 ГОДА И ПЛАН РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1941 ГОД.

Доклад тов. Вознесенского.

## I.

## Итоги 1940 года.

Товарищи! 1940 год в жизни Советского Союза был годом нового социалистического подъема и дальнейшего движения вперед. Ни экономический кризис в капиталистических странах, ни империалистическая война не остановили и не могли остановить развитие народного хозяйства.

Советская экономика не подвергна влиянию лихорадки, которую переживает капиталистическое хозяйство каждый раз, особенно под ударами кризисов и войн. Тем не менее уроки современной империалистической войны имеют некоторое значение и для нас.

Современная империалистическая война, если рассматривать ее с технико-экономической стороны, является войной моторов. Моторы в воздухе, моторы на земле. Соотношение между двумя группами воюющих капиталистических стран в значительной степени меняется в зависимости от производства моторов. Мотор требует высокой техники, много нефти и ценных металлов. Вся промышленность капиталистических стран, в том числе Соединенных Штатов Америки, перестраивается в этом направлении.

Современная империалистическая война является также в значительной степени войной резервов. Длительность войны, ее разрушительный характер, разрыв международного буржуазного разделения труда — все это требует огромных сырьевых, топливных, металлических и производственных резервов для воющей империалистической страны.

Советский Союз не может не учитывать этих технико-экономических, как и других особенностей современной войны и принимает меры к тому, чтобы вооружать свое народное хозяйство передовой техникой и вообще держать страну в состоянии должной готовности.

Приеду самые общие показатели роста уровня производства Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки за последние годы. Если уровень 1929 года принять за 100, то динамика производства за последние три года выглядит следующим образом:

## Соединенные Штаты

Америки	100 проц.
1938 год	80 проц.
1939 год	98 проц.
1940 год	111 проц.

Союз Советских Социалистических Республик

1929 год	100 проц.
1938 год	415 проц.
1939 год	482 проц.
1940 год	534 проц.

Только в 1940 году на основе военной мобилизации промышленность Соединенные Штаты Америки увеличили свое производство по сравнению с 1929 годом всего на 11 проц. В то же время Советский Союз за это время увеличил свое со-

циалистическое производство в 5,3 раза.

Таковы закономерности капиталистического и социалистического воспроизводства. При этом в экономическом отношении, то есть в производстве на душу населения, мы, как известно, еще отстаем от Соединенных Штатов Америки, при чем, по стали, углю, по электроэнергии мы отстаем в три—четыре раза. Ликвидировать это отставание, то есть решить главную экономическую задачу СССР, нам еще предстоит.

Народное хозяйство СССР развивается планомерно по законам расширенного социалистического воспроизводства, что означает, прежде всего, неуклонный рост производства во всех отраслях народного хозяйства.

Продукция промышленности СССР выросла за три года третьей пятилетки с 95,5 миллиарда рублей в 1937 году до 137,5 миллиарда рублей в 1940 году или на 44 проц., в том числе продукция машиностроения выросла на 76 проц.

В отношении выпуска оборононой продукции правительство исходило из простой истины: если хочешь, чтобы никакие «случайности» не застали наш народ врасплох — порох держи сухим и не жалей средств на производство самолетов, танков, вооружения, военных кораблей и снарядов.

Производство средств производства в промышленности в 1940 году выросло на 13,8 проц. против 1939 года и на 52 проц. против 1937 года. Производство средств потребления выросло в 1940 году на 7 проц. против 1939 года и на 33 проц. против 1937 года. Рост производства сопровождался в Советском Союзе перестройкой промышленности, особенно машиностроения, для выпуска самой передовой современной техники, необходимой народному хозяйству и для обороны страны.

Советский Союз не может не учитывать этих технико-экономических, как и других особенностей современной войны и принимает меры к тому, чтобы вооружать свое народное хозяйство передовой техникой и вообще держать страну в состоянии должной готовности.

Приеду самые общие показатели роста уровня производства Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки за последние годы. Если уровень 1929 года принять за 100, то динамика производства за последние три года выглядит следующим образом:

## Соединенные Штаты

Америки	100 проц.
1938 год	80 проц.
1939 год	98 проц.
1940 год	111 проц.

Союз Советских Социалистических Республик

1929 год	100 проц.
1938 год	415 проц.
1939 год	482 проц.
1940 год	534 проц.

Только в 1940 году на основе военной мобилизации промышленность Соединенные Штаты Америки увеличили свое производство по сравнению с 1929 годом всего на 11 проц. В то же время Советский Союз за это время увеличил свое со-

циалистическое производство в 5,3 раза.

Таковы закономерности капиталистического и социалистического воспроизводства. При этом в экономическом отношении, то есть в производстве на душу населения, мы, как известно, еще отстаем от Соединенных Штатов Америки, при чем, по стали, углю, по электроэнергии мы отстаем в три—четыре раза. Ликвидировать это отставание, то есть решить главную экономическую задачу СССР, нам еще предстоит.

Выросла валовая продукция зерна, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля и овощей. Продукция зерновых культур по СССР в 1940 году составила около 7,3 миллиарда рублей.

Выросло в 1940 году поголовье скота в колхозах — крупного рогатого скота на 12 проц., свиней — на 15 проц., овец — на 25 проц. и коз — на 34 проц. Общественное колхозное животноводство уверенно повышает свою долю во всем поголовье скота в стране.

Расширенное социалистическое воспроизводство означает затем неуклонный рост социалистического накопления, что прежде всего видно из уровня капитальных вложений.

Объем капитальных вложений в народное хозяйство СССР составил в 1940 году почти 38 миллиардов рублей (в том числе около 6 миллиардов рублей по нецентрализованным капиталным вложениям).

За три года третьей пятилетки объем капитальных вложений в народное хозяйство СССР составил 108 миллиардов рублей (в том числе 17,5 миллиарда рублей по нецентрализованным капиталным вложениям).

За три года третьей пятилетки вступило в строй в государственной промышленности (не считая районной промышленности местного значения) до 2900 фабрик, заводов, шахт, электростанций и других предприятий. Напомню, что за всю первую пятилетку в СССР было введено в действие всего 1500 промышленных предприятий.

В результате ввода в действие новых предприятий за три года третьей пятилетки введены в действие 51 миллион тонн мощности по добыче угля на новых шахтах, около 2400 тысяч киловатт мощностей на электростанциях, доменных печах по выплавке чугуна мощностью в 2900 тысяч тонн, около 1 миллиона хлопкопрядильных веретен и другие производственные мощности.

Однако, план капитальных работ и ввода в действие новых мощностей все же недовыполнен.

Расширенное социалистическое воспроизводство в СССР означает далее неуклонный рост материального уровня трудящихся, рост их потребления.

Абсолютный прирост народного дохода за три года третьей пятилетки составил в неизменных ценах 29,5 миллиарда рублей, увеличившись с 96 миллиардов в 1937 году до 125,5 миллиарда в 1940 году.

Фонды заработной платы в народном хозяйстве СССР выросли по отраслям хозяйства, предусмотренным в третьей пятилетке, с 82,2 миллиарда рублей в 1937 году до 123,7 миллиарда рублей в 1940 году, то есть в полтора раза.

Денежные доходы колхозов выросли с 14,2 миллиарда рублей в 1937 году до 18,3 миллиарда рублей в 1940 году.

Ликвидированы узкие места в пропускной способности ряда узлов и направлений.

Выросла валовая продукция зерна, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля и овощей. Продукция зерновых культур по СССР в 1940 году составила около 7,3 миллиарда рублей.

Выросло в 1940 году поголовье скота в колхозах — крупного рогатого скота на 12 проц., свиней — на 15 проц., овец — на 25 проц. и коз — на 34 проц. Общественное колхозное животноводство уверенно повышает свою долю во всем поголовье скота в стране.

Таким образом, несмотря на военные действия, имевшие место на границах Советского Союза в 1939 году и в начале 1940 года, народное хозяйство СССР в истекшем году сделало значительный шаг вперед в деле осуществления третьего пятилетнего плана, уверенно набирая темпы роста из месяца в месяц.

Из итогов 1940 года необходимо особенно отметить начало серьезного роста выплавки металла и добычи топлива.

В конце 1940 года среднесуточное производство чугуна выросло до 46—47 тысяч тонн против 40 тысяч тонн в конце 1937 года.

Выплавка стали увеличилась до 58—59 тысяч тонн против 50—51 тысячи тонн в конце 1937 года.

Суточная добыча угля по

Наркомату угольной промышленности поднялась к концу 1940 года до 467 тысяч тонн против 370 тысяч тонн в конце 1937 года.

Среднесуточная добыча нефти и газа в конце 1940 года поднялась до 97—98 тысяч тонн против 84—86 тысяч тонн в конце 1937 года.

Несмотря на этот рост, нельзя

признать достаточным начавшись подъем в металлургии и

топливной промышленности.

Увеличение производства ме-

талла отстает от заданий тре-

тьего пятилетнего плана и еще

не обеспечивает растущих пот-

ребностей народного хозяйства

СССР. Не устранено еще отста-

ние нефтяной промышленности

от заданий третьей пятилетки.

Из итогов 1940 года необходимо также отметить поднятие

трудовой дисциплины и увели-

чение рабочего времени, затра-

чиваемого рабочими и служа- щими на производство. Улучше- ние работы промышленности и транспорта во второй половине 1940 года в значительной мере обвязано укреплению трудовой дисциплины и увеличению ра-

бочего времени. Прежде всего это сказалось в таких отрас- лях добывающей промышленности, как в рудной и угольной, что в свою очередь обеспечило производственный тыл для подъема металлургии и дру- гих отраслей народного хозяйства.

Однако, далеко не все предприятия и наркоматы исполь- зовали возможности роста про- изводства, которые созданы Ука- зом Президиума Верховного Со- вета Союза ССР от 26 июня 1940 года. К числу этих нар- коматов прежде всего относится Наркомат лесной промышленности и Наркомат промышленности строительных мате- риалов. Предприятия этих промышленных наркоматов, хотя не- сколько и улучшили свою ра- боту во второй половине года, все же за 1940 год значительно недовыполнили план. Нарко- мат лесной промышленности и строительных материалов должны из этого факта сделать серьезные выводы.

В 1940 году подготовлены предпосылки для ускорения тем- пов развития промышленности и всего народного хозяйства СССР по сравнению с первыми годами третьей пятилетки. К этим предпосылкам прежде все- го относятся:

а) начавшийся подъем в ме- tallургии и топливной про- мышленности, создающий проч- ную базу для роста всего на- родного хозяйства;

б) увеличение рабочего врем- яни примерно на 15 проц. по сравнению с первыми годами третьей пятилетки и решитель- ное укрепление трудовой дис- циплины.

Самой жизненной и решающей предпосылкой дальнейшего подъема является внимание пар- тийных организаций в сторону максимальной заботы о нуждах и интересах промышленности и транспорта.

Таковы основные хозяйствен- ные итоги 1940 года.

## II.

## Хозяйственный план 1941 года.

Задачи народного хозяйства с капиталом. Империалистическая война, закрывшая рыночок в большинстве капиталистических стран, подчеркнула эту задачу. В плане 1941 года она решается путем форси- рованного роста производства специальных видов машин, редких металлов, а также програм- мой строительства новых пред- приятий, особенно в области машиностроения и металлургии.

Во-вторых, план 1941 го- да исходит из задач все- мерного развития социалистического производства во всех отраслях народного хозяйства, что означает новый шаг вперед в деле завершения строительства бесклассового со- циалистического общества в СССР.

# Продолжение доклада тов. Вознесенского на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

В плане 1941 года эта задача решается быстрыми темпами подъема социалистической промышленности, особенно ее ведущих отраслей, а также транспорта и сельского хозяйства.

В-третьих, план 1941 года исходит из задачи не допустить диспропорций в народном хозяйстве, а возможность прорыва перекрыть увеличением и созданием новых государственных резервов.

Известно, что пропорции в народном хозяйстве СССР меняются в зависимости от задач, которые партия и правительство ставят перед народным хозяйством. Применительно к плану 1941 года задача не допустить в народном хозяйстве диспропорций означает дать более высокие темпы роста металлургии и машиностроению, а следовательно всей группе, производящей средства производства. Особенно необходимо дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти и максимальное развитие всех видов машиностроения.

Принятый Центральным Комитетом ВКП(б) и Советом Народных Комиссаров СССР государственный план развития народного хозяйства Союза ССР на 1941 год предусматривает следующие основные хозяйственные задачи:

— довести выпуск валовой продукции промышленности СССР до 162 миллиардов рублей с ростом против уровня 1940 года на 17—18 проц.;

— увеличить производство чугуна до 18 миллионов тонн, выплавку стали до 22,4 миллиона тонн и производство проката до 15,8 миллиона тонн;

## Промышленность.

Рост производства средств производства и предметов потребления в промышленности

Производство средств производства увеличивается с 83,9 до 103,6, или на 23,5 проц. Производство предметов потребления увеличивается с 53,6 до 58,4, или на 9 проц.

Таким образом, рост производства предметов потребления сопровождается еще более быстрым ростом производства средств производства.

В этом опережающем росте средств производства виден прогрессивный характер социалистического общества, движущего вперед свои производственные силы.

Рост отдельных видов продукции в 1941 году по отношению к уровню 1940 года составит:

Уголь . . . . .	116 проц.
Нефть . . . . .	111 проц.
Электроэнергия . . . . .	114 проц.
Чугун . . . . .	121 проц.
Сталь . . . . .	122 проц.
Качественный прокат . . . . .	123 проц.
Алюминий . . . . .	166 проц.
Медь . . . . .	131 проц.
Никель . . . . .	199 проц.
Молибден . . . . .	428 проц.
Паровозы . . . . .	142 проц.
Товарные вагоны . . . . .	194 проц.
Станки . . . . .	128 проц.
Цемент . . . . .	138 проц.
Вывозка древесины . . . . .	136 проц.
Бумага . . . . .	124 проц.
Хлопчатобумажные ткани . . . . .	111 проц.
Обувь кожаная . . . . .	111 проц.

# Продолжение доклада тов. Вознесенского на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

резко уменьшает брак, сокращает простой станка на 20—30 процентов и создает возможность обслуживания одним рабочим 3—4 станков вместо одного. Хотя область применения автоматического контроля очень широка, — дело это на наших заводах развито крайне слабо.

Таким образом, применение передовой техники и технологии создает большие дополнительные возможности роста производства.

В третьих, к возможностям и резервам дальнейшего роста производства относится снижение себестоимости и многочисленных непроизводительных издержек.

Прибыльность социалистической промышленности растет из года в год. Чистая прибыль предприятий промышленных наркоматов СССР составила в 1938 году 5,2 миллиарда рублей, в 1939 году — 8,5 миллиарда рублей, а в 1940 году прибыль составила уже около 14 миллиардов рублей. Известно, что капиталистический закон прибыли не господствует в советской промышленности. Политика партии в отношении развития тех или иных отраслей промышленности определяется не размерами их прибыли, а интересами победы социализма и сохранения независимости СССР от капиталистического мира. Иначе у нас развивалась бы быстрее всех, например, мукомольная или во-дочная промышленность, как более прибыльные, а не также промышленность.

Тем не менее ликвидация

убытков в промышленности и снижение себестоимости является нашей первоочередной задачей, так как это оздоровит предприятия, улучшит их оборотные средства, поможет ускорению темпов производства. Нельзя поэтому признать нормальным сохранение убытков в некоторых важнейших отраслях промышленности. Например, в десной промышленности в 1940 году, где на каждый кубометр древесины получен убыток в 11—12 рублей, и в сланцевой промышленности, где на каждую тонну добывших сланцев в 1940 году получен убыток в 33 рубля.

Возможности сокращения издержек производства и себестоимости у нас ваются буквально на каждом шагу. Возьмите размеры брака. Ряд предприятий явно не спрятываются с задачей выпуска доброкачественной продукции. Потери от брака на предприятиях машиностроительных наркоматов и Наркомата черной металлургии в 1940 году составили около 2 миллиардов рублей. Сокращение этого брака на половину означало бы чистый дополнительный прирост продукции в миллиард рублей.

Серьезным источником снижения издержек производства является сокращение непроизводительных административно-управленческих расходов. Эти расходы слишком велики. Численность служащих на предприятиях по отношению к рабочим слишком раздута.

В 1937 году в промышлен-

ности союзных и республиканских наркоматов в среднем на 1000 рабочих приходилось 75 служащих, в 1939 году — 90 служащих и в 1940 г. — 87 служащих. Как видите, в 1940 году количество служащих на 1000 рабочих несколько сократилось, но все же оно значительно выше 1937 года. Мы можем и должны снизить удельный вес служащих по крайней мере до уровня 1937 года, что предусматривается планом 1941 года. Это даст дополнительные трудовые резервы для производства и сократит непроизводительные издержки производства.

Чтобы использовать все эти и другие возможности роста промышленности, надо развить систему материального поощрения работников, хорошо и экономно выполняющих план, а для этого — до конца ликвидировать уравниловку и несправедливость в оплате труда на производстве.

Несправедливость и уравниловка сохранились на производстве между вспомогательными и основными производственными рабочими: как правило, вспомогательные рабочие имеют более льготные нормы выработки, а выполнение их контролируется недостаточно.

Несправедливость существует и в оплате труда хозяйственных руководителей и инженерно-технических работников предприятий: руководители, выполняющие план, и горе-руководители, ссылающие план, оплачиваются одинаково. Ликвидация этой несправедливости, правильная практика материального поощрения работников разбудит новые возможности роста нашей промышленности.

Таковы задачи плана 1941 года в области промышленности.

## Сельское хозяйство.

Переходим к вопросам сельского хозяйства. 1940 год для сельского хозяйства был годом дальнейшего укрепления колхозного строя и подъема сельского хозяйства. Наиболее важными

мероприятиями партии и правительства, направленными на укрепление колхозного строя, за последний год надо считать:

во-первых, меры по охране общественных земель колхозов от разбазаривания.

Эти меры подобили тенденцию развязывания частно-собственнических отношений в деревне, о чем товарищ Сталин в свое время предупредил партию;

во-вторых, переход к исчислению поставки продуктов полеводства и животноводства с гектара земельной площади. Это решение развязало инициативу колхозников в деле быстрого роста общественного хозяйства, особенно общественного животноводства в колхозах;

в-третьих, решение Центрального Комитета ВКП(б) о расширении посевных площадей в следующих размерах:

Все посевные площади составят 157 млн.га, или 103,9 проц. к 1940 г.

В том числе: зерновые 111,1 > > 100,2 проц. >  
технические 12,0 > > 101,7 проц. >  
овоще-бахчевые  
и картофель 11,4 > > 112,9 проц. >  
корнеплоды 22,5 > > 124,3 проц. >

Из приведенных данных видно следующее:

1. Посевные площади в среднем по всем культурам растут почти на 4 проц.

2. Особенно быстро они растут по корнеплодам и овоще-бахчевым культурам.

3. Зерновые культуры почти сохраняются на уровне 1940 года.

Изменение структуры посевных площадей связано главным образом с переходом к правильному севообороту и со значительным расширением площадей под корнеплодами.

Валовая продукция зерновых и технических культур по СССР также значительно растет. Валовая продукция зерна увеличилась в 1940 году на 7,3 проц., продукция сахарной свеклы выросла на 18,6 проц., подсолнечника — на 13,2 процента и картофеля — на 35,6 проц.

Валовая продукция зерновых культур, преимущественно за счет роста урожайности, должна составить в 1941 году около 7 миллиардов 900 миллионов пудов.

При этом крайне важно отметить рост зерновой продукции в юго-восточных и восточных районах СССР. В Поволжье в 1940 году получен урожай зерновых культур в количестве 937 миллионов пудов, что превышает почти на 32 проц. уровень 1913 года, считавшегося в России годом самого высокого урожая.

В общем сборе зерновых культур по СССР значительно возрастает удельный вес восточных районов. Производство зерновой продукции в восточных районах Советского Союза в 1940 году, несмотря на засушливую погоду, составило 1.482 миллиона пудов и превысило уровень 1913 года на 88 проц. Таким образом, на юго-востоке и востоке нашей родины создана прочная житница народов Советского Союза.

Выросло число машин, при-

меняемых в сельском хозяйстве Советского Союза. В 1940 году количество тракторов увеличилось до 523 тысяч против 483 тысяч в 1938 году, количество комбайнов — до 182 тысяч против 153 тысяч в 1938 году и множество других сложных и простых машин. На основе этой техники социалистического земледелия подъем производства в сельском хозяйстве стал устойчивым.

На основе мероприятий, проведенных ЦК ВКП(б) и СНК СССР о развитии общественного животноводства, установлены минимумы поголовья скота в колхозах и переходе к исчислению мясопоставок с гектара земельной площади, колхозы имеют крупные успехи в деле организации животноводческих ферм, роста поголовья скота и повышения продуктивности животноводства.

За три года третьей пятилетки количество ферм промышленного скота увеличилось в колхозах в следующих размерах:

На 1/1-38 г.	На 1/1-41 г.
Всего ферм увеличилось с 347 тысяч до 618 тысяч, или на 78 %	
В том числе:	
Крупного рогатого скота > 132	> 234 > > 77 %
Овцеводческих > 71	> 216 > > 205 %
Свиноводческих > 77	> 168 > > 117 %

К началу 1941 года на 100 колхозов в среднем приходится 261 ферма, в том числе 99 ферм крупного рогатого скота, 91 овцеводческая ферма и 71 свино-

ферма.

Поголовье рабочего и про-

дуктивного скота в колхозных

фермах за это время выросло до следующих размеров:

Крупного рогатого скота до 20 миллионов голов	
Овец и коз > 41,9 > >	
Свиней > 8,2 > >	
Лошадей > 14,4 > >	

Количество крупного рогатого скота в колхозных фермах к концу 1940 года достигло уровня поголовья, которым располагала вся Германия в 1938 году. А Германия по праву считается страной развитого животноводства.

План 1941 года предусматривает в соответствии с желанием самих колхозов дальнейший рост колхозного животноводства, а именно: крупного рогатого скота на 19 проц. в том числе коров на 24—25 проц., овец и коз — на 23—24 проц., свиней — на 38 проц. и лошадей — на 9—10 проц.

Условия сельского хозяйства СССР велики. Однако, они могут быть еще большими, если мы мобилизуем дополнительные возможности, ликвидируя недостатки и терпимость к ним со стороны органов Наркомата земледелия и Наркомата сельского хозяйства. К этим недостаткам надо отнести, по крайней мере, следующие:

1. Простой тракторов и комбайнов даже в горячий период сельскохозяйственных работ.

2. Потери урожая зерновых и технических культур особенно из-за несвоевременной уборки.

3. Несколько преувеличенные потери в животноводстве и невыполнение заданий по продуктивности скота.

4. Наличие части колхозников, не выполняющих необходимого минимума труда, что задерживает скрытые трудовые резервы в сельском хозяйстве.

меняемых в сельском хозяйстве Советского Союза. В 1940 году количество тракторов увеличилось до 523 тысяч против 483 тысяч в 1938 году, количество комбайнов — до 182 тысяч против 153 тысяч в 1938 году и множество других сложных и

простых машин. На основе этой техники социалистического земледелия подъем производства в сельском хозяйстве стал устойчивым.

На основе мероприятий, проведенных ЦК ВКП(б) и СНК СССР о развитии общественного животноводства, установлены минимумы поголовья скота в колхозах и переходе к исчислению мясопоставок с гектара земельной пло-

щади, колхозы имеют крупные успехи в деле организации животноводческих ферм, роста поголовья скота и повышения продуктивности животноводства.

За три года третьей пятилетки количество ферм промышленного скота увеличилось в колхозах в следующих размерах:

На 1/1-38 г.	На 1/1-41 г.
Всего ферм увеличилось с 347 тысяч до 618 тысяч, или на 78 %	
В том числе:	

Крупного рогатого скота > 132	> 234 > > 77 %
Овцеводческих > 71	> 216 > > 205 %
Свиноводческих > 77	> 168 > > 117 %

Крупного рогатого скота до 20 миллионов голов

Овец и коз > 41,9 > >	
Свиней > 8,2 > >	
Лошадей > 14,4 > >	

Крупного рогатого скота до 20 миллионов голов

Овец и коз > 41,9 > >	
Свиней > 8,2 > >	
Лошадей > 14,4 > >	

Крупного рогатого скота до 20 миллионов голов

Овец и коз > 41,9 > >	
Свиней > 8,2 > >	
Лошадей > 14,4 > >	

Крупного рогатого скота до 20 миллионов голов

Овец и коз > 41,9 > >	
Свиней > 8,2 > >	
Лошадей > 14,4 > >	

Крупного рогатого скота до 20 миллионов голов

Овец и коз > 41,9 > >	
Свиней > 8,2 > >	
Лошадей > 14,4 > >	

Крупного рогатого скота до 20 миллионов голов

Овец и коз > 41,9 > >	
Свиней > 8,2 > >	
Лошадей > 14,4 > >	

Крупного рогатого скота до 20 миллионов голов

Овец и коз > 41,9 > >	
Свиней > 8,2 > >	
Лошадей > 14,4 > >	

Крупного рогатого скота до 20 миллионов голов

Овец и коз > 41,9 > >	
Свиней > 8,2 > >	
Лошадей > 14,4 > >	

Крупного рогатого скота до 20 миллионов голов

Овец и коз > 41,9 > >	
Свиней > 8,2 > >	
Лошадей > 14,4 > >	

Крупного рогатого скота до 20 миллионов голов